
Vážení spoluobčané,
pomalu se nám blíží konec roku a my tak můžeme rekapitulovat. 
Nezaháleli jsme ani v letním čase, v době dovolených a prázdnin, 
a pracovali na zvelebení naší obce. Jak jste si jistě všimli, naši za-
městnanci se celé léto starali o to, aby byla veškerá travnatá plo-
cha posečená. Tady bych chtěla opět upozornit, že jim tuto práci 
ztěžují zaparkovaná auta, která by neměla stát na zatravněných 
plochách, jelikož pak není možné trávníky udržovat. Na jaře se na 
pozemcích obce kácely suché a nebezpečné stromy, které se necha-
ly nařezat na fošny na opravu a výrobu nových laviček a stolů, 
a také se použily na opravu vrat do náhonu u jezu. Další prkna 
jsou určena na výrobu nového plotu u sběrného místa pod hřbi-
tovem, aby bylo upravené a nehyzdilo prostor pod kostelem. Prk-
na budou potřeba i na střechy budoucích kójí na sypký materiál 
v ohradě u čističky, které budou zaměstnanci obce nově vyrábět.

Zaměstnanci také udělali kompletní údržbu hřiště v MŠ a její-
ho okolí. Natírali a opravovali herní prvky na hřišti a provádě-
la se též údržba záhonů, pojezdové dlažby a stříhání keřů, které 
se nepřiměřeně rozrostly. Děkuji obecním pracovníkům včetně  
p. Karla Hrubého, který byl zaměstnán do konce října prostřed-
nictvím Úřadu práce v Písku.

Znovu bych chtěla pochválit všechny občany za třídění odpa-
du. Za druhé čtvrtletí tohoto roku jsme od EKO-KOMu obdrželi 
131 446 korun za tříděný odpad. Je to pěkná částka, ale stále je 
co zlepšovat. Neměli bychom zapomenout, že váhu komunálního 
odpadu na osobu nám každým rokem snižují a cenu navyšují. Na 
rok 2026 prozatím platí, že limit odpadu na 1 obyvatele je 160 kg 
za rok. Dokud nepřekročíme tento limit, bude cena za tunu odve-
zeného odpadu 600 Kč, po překročení limitu se cena zvyšuje na 
1600  Kč/tunu. Z  toho důvodu je třídění odpadu velmi důležité 
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a  nemělo by se do komunálního odpadu (což 
jsou popelnice u každé nemovitosti) házet nic, 
co tam nepatří.

Opakovaně jsme zaznamenali, a jistě i vy, že fir-
ma vyvážející tříděný odpad nedodržuje pravi-
delné odvozy. Obec vždy na nedostatky firmu 
upozorňuje a trvá na včasném vyvezení a dodr-
žování smluvních podmínek. Bohužel se situace 
nezlepšuje a obec hledá jiná řešení, která budou 
na nejbližším zastupitelstvu projednána. 

Začátkem prázdnin se začala opravovat v MŠ 
podlaha, elektroinstalace a nainstalovány byly 
i nové venkovní žaluzie z  důvodu ochlazení 
třídy v horkých měsících. Jihočeský kraj poskytl 
dotaci ve výši 281.000 Kč z celkových uznatel-
ných nákladů 554.765 Kč, za kterou naše obec 
Jihočeskému kraji velmi děkuje. K 18. srpnu byly 
tyto práce dokončeny a nastal velký úklid a stě-
hování nábytku, na kterém se podíleli jak za-
městnanci obce, tak i školky. Vše se zvládlo dát 
do pořádku a děkujeme paní ředitelce i zaměst-
nancům za spolupráci. Naším společným cílem 
bylo, aby se děti mohly vrátit po prázdninách do 
nového a čistého prostředí, což se podařilo.

V srpnu k nám opět přijela pouť s různými atrak- 
cemi, tentokrát zaměřenými spíše pro menší 
děti. V sobotu 9. srpna obohatila pouť taneční 
zábava v  sále kulturního domu. Nejprve hrál 
na elektronické varhany Jan Kašpárek a  od 
21 hodin byl zahájen koncert oblíbené písecké 
kapely JZLF. Myslím, že každý, kdo se tohoto 
večera zúčastnil, si zábavu užil. Po koncertě 
ještě následovala diskotéka. Nedělní dopoledne 
pak opět patřilo pouťové jízdě motorek.

Po pouti jsme se rozhodli odstranit pod kostel-
ní zdí dva kontejnery, které tam byly původně 
umístěny na bioodpad. Bohužel do něj občané 
dávali veškerý odpad ze hřbitova včetně plasto-
vých kalíšků od svíček, květníků, věnců s umělý-
mi květinami a dráty a dalšími věcmi. Kontejner 

Také se podařilo s  Národním památkovým 
ústavem Č. Budějovice a pracovníky památko-
vé péče v  Písku dokončit projekt na oplocení 
sběrného místa pod kostelem, což nebylo úpl-
ně jednoduché. Projekt se musel stále měnit, 
aby vyhovoval památkovému úřadu jak v Pís-
ku, tak v Č.B. Nakonec obec i památkáři našli 
shodu na vzhledu sběrného místa, dostali jsme 
schválení ze strany památkářů a mohli jsme 
začít ohradu realizovat. 

Začátkem září naši zaměstnanci vyměnili 
shnilé části vrat u jezu k náhonu. Práce to ne-
byla jednoduchá, jelikož vodu se podařilo snížit 
pouze o 30 cm, což ztěžovalo celou práci. Dílo 
se nakonec podařilo a opravená vrata k náho-
nu vydrží zase mnoho let.

Mnozí si jistě všimli, že obec má nové webo-
vé stránky, které jsou teď určitě přehlednější 
a lépe se na nich hledají potřebné informace. 

Ráda bych upozornila na to, že naše zastupi-
telka, spisovatelka a kronikářka v jedné osobě, 
paní Jaroslava Pixová, byla 18. září oceněna 
v  obřadní síni českobudějovické radnice Jiho-
českou literární cenou – Číše Petra Voka za 
své celoživotní autorské dílo. Cenu jí předala 
primátorka statutárního města České Budějo-
vice Dagmar Škodová Parmová, pod jejíž zášti-
tou se akce konala a záštitu též udělil hejtman 
Jihočeského kraje MUDr. Martin Kuba. V Čes-
kém rozhlase na stanici České Budějovice jste 
si mohli poslechnout i krátký rozhovor s oce-
něnou autorkou, která tímto také reprezentuje 
i naši obec. Jaroslava Pixová má na svém kontě 
již 21 napsaných knih. Možná jste již zazname-
nali její poslední knihu vydanou v říjnu, druhý 
díl Střípků vzpomínek na starý Písek, který je 
k dispozici i v putimské knihovně.

V sobotu 18. října se u nás odbýval výlov Pod-
kostelního rybníka. Přestože bylo počasí dost 
chladné, návštěvníky to neodradilo a celé dopo-

ledne obklopovala stánek s prodejem ryb dlou-
há fronta. Stejně tomu bylo i pod hrází rybní-
ka u stánku s  hotovými rybími pochoutkami. 
I úlov byl slušný a myslím si, že Blatenská ryba 
byla s výlovem spokojená.

V pátek 24. října obec uspořádala tradiční set- 
kání seniorů. Jako vždy potěšilo všechny roz-
tomilé vystoupení dětí z mateřské školy a poté 
tentokráte zazpívalo pěvecké seskupení PUBar-
ťáci z Prácheňské umělecké besedy, v níž účin-
kují tři putimské obyvatelky. Pak už následova-
la večeře a volná zábava. 

V sobotu 25. října měli obyvatelé možnost odlo-
žit nebezpečný a velkoobjemový odpad v čase 
od 8 do 10 hodin do přistaveného kontejneru, 
čehož také mnozí využili.  

Z  nadcházejících akcí bych ráda všechny děti 
pozvala na Mikulášskou nadílku, která se bude 
konat v sobotu 6. prosince. Tradiční zpívání u 
stromku se odehraje 23. prosince od 18 hodin, 
kde se bude podávat svařené víno. Do Hůrek na 
silvestrovský pochod si vyšlápneme 31. prosince 
ve 13.30 hodin. 

Plánované akce na začátek příštího roku 2026, 
na které srdečně zvu:
	 10. 1. 	myslivecký ples 
	 7. 2. 	hasičský ples 
	 14. 2. 	masopustní průvod
	 21. 2. 	sokolský ples  
	 28. 2. 	dětský karneval
	 6. 3. 	oslava MDŽ 

Na závěr bych ráda všem popřála hodně zda-
ru, energie a zdraví do blížícího se dalšího roku 
a  krásné a poklidné prožití adventních dnů 
i vánočních svátků, které už také máme téměř 
za dveřmi. 

Eva Marušková 
starostka

se vyvážel do ohrady na bioodpad, ale pracovníci 
z něj museli vybrat všechno to, co tam nepatřilo, 
protože firma, která si tento bioodpad z ohrady 
odváží, nám odmítla takto znečištěný vyvézt. 
Z toho důvodu jsme se rozhodli tyto dva kontej-
nery pod hřbitovem odstranit a místo nich jsme 
pořídili větší popelnice. Byly umístěny na dvou 
místech po třech kusech podle druhu odpadu tak, 
aby měl každý možnost odpad třídit, a o toto tří-
dění také občany velmi prosím. 

V létě jsme také nechali opravit autobusové za-
stávky, jednu za úřadem a druhou u MŠ, u této 
bylo potřeba vyměnit celou střechu, jelikož do ní 
zatékalo. Tuto výměnu nám provedl pan Jan Pixa. 

Také chci poděkovat, že u jezu už nikdo ne-
odkládá nepotřebné věci. Tento prostor slouží 
pouze k uložení větví, které se pak štěpkují. 

Vytěžený písek z Blanice u nového mostu je pu-
timským obyvatelům stále zdarma k dispozici.

Jako každým rokem, i letos se konaly poslední 
srpnovou sobotu Putimské slavnosti, tento-
krát s Cimburovým sečením. Tato akce byla 
podpořena Jihočeským krajem, na kterou byla 
poskytnuta dotace ve výši 40  000 Kč z  celko-
vých nákladů 158  500 Kč. Celá akce se těšila 
velkému zájmu návštěvníků a také nám přálo 
počasí. Podrobnější pojednání o průběhu akce 
najdete na dalších stránkách zpravodaje. 

Koncem srpna proběhlo výběrové řízení na 
umístění fotovoltaiky na místní ČOV, na kte-
rou se nám podařilo získat ze SFŽP ČR (Stát-
ního fondu životního prostředí) 65,93 % dota-
ci, což činí 385 472,12 Kč z celkových nákladů 
584 685 Kč. Výběrová komise doporučila jako 
ekonomicky nejvýhodnější nabídku firmu Sun-
Pi s.r.o. Písek, která v celkovém hodnocení zís-
kala 93 bodů. Zastupitelstvo obce tento návrh 
odsouhlasilo. Realizace fotovoltaiky proběhne 
po podepsání smlouvy mezi obcí a SFŽP ČR. 
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Chtěla bych vás informovat o výši místních 
poplatků pro nadcházející rok.

Nejprve začnu nepříjemnou zprávou, která se 
týká navýšení poplatku za kanalizaci – stoč-
né. Poplatek, který nyní činil 550,- Kč/osobu, 
bude od roku 2026 zvýšen na 950,-Kč /osobu. 
Tato částka bude schválena na veřejném zase-
dání zastupitelstva. 

Nyní mi dovolte, abych vás seznámila se sku-
tečnostmi, které nás zastupitele k takovému 
kroku vedou. Obec obdržela od Čevak a.s. 
dopis, v kterém byla informována o legisla-
tivních změnách ve vyhlášce 428/2001 Sb. 
k  provedení zákona o vodovodech a kana-
lizacích pro veřejnou potřebu, která vstoupí 
v platnost od 1. ledna 2026, a která podstat-
ným způsobem mění pravidla týkající se 
tvorby a čerpání finančních prostředků na 
obnovu vodohospodářského majetku. Tyto 
změny jsou obsaženy §13 výše uvedené vy-
hlášky. Významnou změnou oproti minu-
lému stavu je povinnost tvořit prostředky 
financování obnovy minimálně na úrovni 
adekvátní potřeby vypočtené plánem finan-
cování obnovy. Doposud tvorba prostředků 
nebyla ze strany ministerstva zemědělství 
stanovena a byla plně v rukách vlastníka vo-
dohospodářského majetku. 

V našem případě to znamená, že obec bude 
mít od 1. 1. 2026 povinnost vložit do fondu 
obnovy dle výpočtu každý rok 960.000 Kč. 

Sdružení přátel Putimi pokračovalo v  set- 
káních s  názvem Přijďte na drb k Cim-
burovi na různá témata. Na počátku jara,  
28. března, se diskutovalo o jarních pracích 
na zahradě, kdy jsme si navzájem předávali 
nejrůznější rady a  zkušenosti s  pěstováním 
květin i zeleniny.

V pátek 27. června uspořádalo Sdružení přá-
tel Putimi vítání léta a prázdnin u ohniště 
mezi řekami, kde se sešli děti i dospělí, opé-
kali si buřty a popovídali si. 

O svátku 5. července jsme vyjeli na náš tra-
diční cyklistický výlet za poznáním. Jelikož 
bylo velké horko, zvolili jsme kratší cestu 
s  příjemným osvěžením v  cíli. Jeli jsme na 
Rechle u  Nových Kestřan, kde jsme se vy-
koupali na otavském jezu. Zchladili jsme se 
nejen v řece, ale také se občerstvili v místní 
hospůdce. Bylo to příjemně strávené odpo-
ledne.

Dne 31. října se konala výroční schůze Sdru-
žení přátel Putimi. 

Dosud připojených máme 481 osob, tudíž 
výše poplatku na jednu osobu by měla či-
nit 2235 Kč/osobu s DPH (obec musí z této 
částky odvést 12 % DPH). Protože zastupi-
telstvo obce si je vědomo, že pro občany je 
to velmi vysoká částka, bude se obec na dofi-
nancování fondu podílet více než polovinou. 
V  příštím roce tedy od poplatníků vybere-
me 456.950,- Kč, z nichž odvedeme na DPH 
54.834 Kč a zbytek, 557.884 Kč, doplníme 
z rozpočtu obce. 

Při výši poplatku 950,-Kč s DPH/osobu bude 
tak činit cena stočného 27,15 Kč /m3 (vychá-
zí se ze spotřeby 35 m3/rok/osobu). Cena 
stočného je regulována zákonem č. 274/2001 
Sb. o vodovodech a kanalizacích, a také ce-
novými předpisy Ministerstva financí. Nelze 
tedy legálně poskytovat slevy jednotlivým 
skupinám obyvatel jako jsou děti nebo se-
nioři, proto navýšení se bude týkat všech 
poplatníků za kanalizaci.

Do fondu obnovy dosud obec prostředky 
vkládala, na kanalizaci všechny poplatky 
vybrané od obyvatel, takže v současné době 
tam máme 2.068.634 Kč. A dále máme ve 
fondu 3.572.071 Kč na obnovu vodovodu. 

Snad jsem vám tento nemilý krok dostatečně 
vysvětlila a děkujeme za pochopení. Zvýše-
ní poplatku není rozmar zastupitelstva obce, 
ale musíme reagovat na povinnosti vyplýva-
jící z vyhlášky zákona, která bude podléhat 
kontrole. 

Cena vodného pro rok 2026 dle předlože-
né kalkulace ceny vody pro rok 2026 bude 
89,89 Kč s DPH/m3. V roce 2025 je 87,10 Kč 
s DPH/m3. Navýšení je tedy o 2,79 Kč/m3.

Poplatky za svoz komunálního odpadu 
a poplatky za psy zůstávají na stejných ce-
nách.

Místní 
poplatky
pro rok 2026

U komunálního odpadu:  
osoby s trvalým bydlištěm v obci
děti do 18 let a senioři nad 65 let .............250,-Kč
ostatní.........................................................600,-Kč 
osoby bez trvalého pobytu...600 Kč/chatu, chalupu

Věk u dětí do 18 let a seniorů nad 65 let se 
počítá k 1. 1. 2026. 

Poplatky za psy: 
za prvního........................................... 100,-Kč
za druhého a každého dalšího psa.....150 Kč 

Souhrnný dokument o výši místních poplat-
ků pro rok 2026 a možnost platby bude zve-
řejněn od 1. 1. 2026 na web stránkách obce.

Pixová Petra

Členové SPP také po celý rok udržovali v po-
řádku a čistotě okolí kolem sochy Švejka. 
Zastřihali přerostlé keře a pravidelně zame-
tali a  čistili od případných odpadků. Socha 
Švejka je velmi vyhledávanou všemi turisty 
a je potřeba udržovat a kultivovat její okolí.

Rádi bychom všechny pozvali na již patnác-
tý „Drb u Cimbury“ na téma tanečních zá-
bav – jak se odbývaly a kde všude se konaly. 
Fotografie jsou vítány. Bude se konat v pátek  
21. listopadu od 18 hodin. 

V  následujícím roce chce SPP pokračovat 
v setkáních, ale také se chystá uspořádat vel-
kou retro výstavu v sále kulturního domu 
zaměřenou na módu a bytové zařízení 50. až 
80. let 20. století. Vernisáž této výstavy bude 
o Putimských slavnostech a výstava potrvá 
ještě po celý další týden. 

Předseda Sdružení přátel Putimi

Co se událo  
ve Sdružení přátel  
Putimi
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Slavnostní akce se odehrála v sobotu 30. srp-
na. Program byl tradiční: v  9 hodin zavítal 
na náves průvod v čele se Selskou jízdou Jana 
Žižky z Trocnova, následoval Spolek sekáčů 
a kosců České republiky a  do kroku hrála 
kapela Malá muzika Nauše Pepíka. Na návsi 
se konalo slavnostní zahájení, poté zástupci 
spolků položili věnec na hrob Jana Cimbury, 
ale tentokrát i  zdejšího faráře Josefa Baara, 
jelikož si letos připomínáme 190 let od jeho 
narození. Byl přítomný i farář Maxmilián, 
který o Cimburovi i Baarovi řekl několik vět 
a přiblížil tak tyto osobnosti.

Průvod pak směřoval na louku pod hrází 
rybníka, kde Selská jízda zatančila s  koňmi 
čtverylku. Pak už nastala samotná soutěž 
v ručním sečení trávy kosou, do které se ten-
tokrát přihlásilo 27 sekáčů. Putimští mohli 
mít vlastní kategorii, ale nikdo se nepřihlásil. 

VÍTĚZNÍ SEKÁČI
V  kategorii žen soutěžilo 6 účastnic, nej-
mladší bylo 58 a nejstarší 73 let. Na prvním 
místě stanula Marie Tupá (64 let) z  Ratají 
na Táborsku s  časem 3,1939 minut. Druhá 
skončila Jana Lesáková (73 let) z Orlických 
hor, která svůj díl pokosila za 3,4902 minut. 
Třetí místo zaujala Hana Vomáčková (61 let) 
z Plzně s časem 4,4687 minut.
V  kategorii mužů do 65 let se zúčastnilo 
5  sekáčů. Nejrychleji posekal Eduard Šejna 
(59 let) z Konopiště u Vlachova Březí se zá-
vratným časem 1,3321 minut. O sekundu 
a půl za ním skončil Miroslav Šobr (59 let) 
ze Strakonic s časem 1,4969 minut. Třetí byl 
Josef Vimr (55 let) z Chouzova u Plzně s ča-
sem 3,1056 minut.
Nejpočetnější byla kategorie mužů nad 
65 let, kam se přihlásilo 12 sekáčů. Nejstar-
šímu bylo 76 let (Josef Růžička). Na prv-
ním stupni stanul František Šmolík (68 let) 

Putimské slavnosti  
a Cimburovo sečení

z Radošic u Plzně, který svůj díl posekal za 
1,0980  minut. Druhé místo si vybojoval 
František Baloun (66 let) z  Plzně s  časem 
3,0819 minut. Jen o pár desetin vteřin byl 
pomalejší Ladislav Kubovec (65 let) z Vim-
perka s časem 3,1130 minut.
Poslední kategorií byli náhodní přícho-
zí, kteří byli čtyři. Za 4,5128 minut posekal 
část louky Martin Lundák (51 let) z Dobříše. 
Dalším dvěma už to trvalo mnohem déle: 
Vlastimilu Zoubkovi (74 let) 10,5270 minut 
a Jozefu Šusterovi (71 let) 12,3297 minut. Byli 
však také podstatně starší. Čtvrtou soutěžící 
byla mladá žena Michaela Tůmová (23 let), 
která si to spíše zkoušela s pomocí zkušených 
sekáčů. Sice pokosila za 8,3867 minut, ale do-
stala alespoň cenu za statečnost.

Vítězové byli obdarováni keramickými me-
dailemi a džbánky z dílny putimské keramič-
ky Lucie Polanské. 
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ODPOLEDNE SE ZPÍVALO A TANČILO
Po obědě pak pokračoval program na návsi. 
Od 13.30 hodin zpívaly Bábiny di Putim, ná-
sledovala Malá muzika Nauše Pepíka a od 
17 hodin Hastrmani, kteří přilákali i roztan-
čili většinu návštěvníků. Hráli do 21 hodin. 
Do konce vydrželi i sekáči, kteří nejen tanči-
li, ale v přestávkách ještě hráli na harmoniku 
a zpívali. Program doplňovala výstava obrazů 
pacovského malíře Jaroslava Ženíška, který 
rovněž soutěžil v sečení. 

Slavnosti se vyvedly i co do počasí. Sice pře-
dešlý den byl pořádný liják, ale v  sobotu se 
na nás od rána smálo slunce a bylo příjemné 
teplo.
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Podzim je v  plném 
proudu a ve školce je 
veselo. Každý den na 
děti čekají rozmanité 
činnosti, které se týkají 
daného tématu vzdělá-
vání. S  dětmi vedeme 
rozhovory, zpíváme, malujeme a tvoříme, 
hrajeme pohybové hry, cvičíme, čteme a pl-
níme úkoly. U dětí rozvíjíme jemnou moto-
riku, hodně stříháme, kreslíme, malujeme, 
modelujeme, trháme papír apod.  

Školka byla v době letních prázdnin uzavře-
na od 7. 7. do 31. 8. 2025.  V tuto dobu pro-
bíhala plánovaná rekonstrukce třídy - herny. 
Došlo k  výměně elektroinstalace, stropních 
světel, k rekonstrukci podlahy, položení nové 
krytiny, výmalbě a nainstalování venkovních 
žaluzií. Třída byla vybavena novými stoly 
a židlemi. Rekonstrukce proběhla bez kom-
plikací a poslední týden v srpnu mohl pro-
běhnout generální úklid, který stál nemalé 
úsilí. Tímto děkuji zaměstnancům školky za 
skvěle odvedenou práci.

KOSMETIKA  
Putim

Děkuji všem zákaznicím  
za projevenou důvěru a podporu 

v letošním roce.

Přeji vám krásné Vánoce, naplněné 
klidem, radostí a péčí o sebe.

V salonu jsou k dispozici dárkové 
vouchery, kterými můžete potěšit 

své blízké.

S radostí také přijímám nové 
zákaznice.

Těším se na vás!

Lenka Nosková

Přišel podzim,  
hrušky zrají…

V tomto školním roce 2025/2026 máme za-
psaných 24 dětí, z  toho 1 dítě je na indivi-
duálním vzdělávání, tudíž jeho vzdělávání 
probíhá doma. Sedm dětí plní povinné před-
školní vzdělávání, tj. poslední rok před ná-
stupem do školy.

Od září je na třídě paní učitelka Martina 
Žemličková na zkrácený úvazek, která zajiš-
ťuje dohled nad dětmi při pobytu venku.

V září proběhla schůzka rodičů. Opět jsme 
se zapojili do celoročního projektu Se So-
kolem do života. Projekt rozvíjí pohybovou 
gramotnost a učí lásce k pohybu. Děti mají 
cvičení velice rády. Pořídili jsme nové po-
můcky na cvičení.

V říjnu jsme potěšili dědečky a babičky z naší 
obce a připravili pro ně program plný básní, 
říkanek, písniček a tanečků. Každou středu 
probíhá v  MŠ v  odpolední hodině kroužek 
Angličtina v pohybu. Kroužek je dobrovol-
ný. Také jsme navštívili zvířátka v Mini ZOO 
u Kozáků.

V  listopadu proběhne fotografování dětí 
s vánočním motivem. Děti se mohou vyfotit 
se svým mladším sourozencem. Navštíví nás 
psycholožka z  Pedagogicko-psychologické 
poradny v Písku a provede ve školce depistáž 
školní zralosti. Týká se dětí, které půjdou 
příští rok do školy. Rodiče dostanou závěr 
vyšetření v písemné podobě a bude možná 
i osobní konzultace. Cílem je předejít mož-
ným problémům při nástupu do školy. Také 
do naší školky zavítá tisková mluvčí Policie 
ČR poručík Mgr. Kamila Čuřínová Ingri-
šová. Plánujeme společné adventní tvoření 
s rodiči a dětmi. Navštívíme Prácheňské mu-
zeum v Písku s vánočním programem. Paní 
Kapustová pro nás připraví program v místní 
knihovně. Tímto jí děkujeme za spolupráci. 

V prosinci nás čeká návštěva Království času 
v  Protivíně s  tématem „Mikuláš“. Pozveme 
rodiče do školky a připravíme pro ně vánoč-
ní besídku.

Na všechny akce se již těšíme a jistě jich na 
nás v tomto školním roce ještě spousta čeká. 

Přejeme Vám krásný a pohodový podzimní 
čas.

Za celý kolektiv putimské školky  
Bc. Ilona Voráčková, ředitelka
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Co zažívají na 
podzim naši 
Putimáčci?

NECKYÁDA
S novým školním rokem se nám opět roz-
běhl i Putimáček – spolek pro děti, které 
se chtějí potkávat s kamarády, poznávat 
Putim a její blízké i vzdálenější okolí, za-
jímá je svět a dění kolem nich a nebojí se 
ani dobrodružných výprav! Scházíme se každé 
úterý od 17 do 18.30 hodin v klubovně Putimáč-
ku, letos s 15 dětmi ve věku 6 až 14 let. 

Naše schůzky jsme zahájili vskutku podzimně. 
Hned v září na prvním setkání jsme s dětmi 
mohli díky laskavosti a ochotě Jany Kapustové 
moštovat jablíčka na jejich památečním mošto-
vači. Děti si na vlastnoručně vyrobeném moštu 
moc pochutnaly a vše je moc zajímalo. 
Počasí nám i nadále přálo, září i říjen jsme trá-
vili hodně venku, často v přírodě, hráli jsme 
hry, hledali a určovali jsme houby, neohroženě 
se prodírali cestou necestou putimským okolím 
a  zjišťovali, kolik míst tady okolo Putimi ještě 
neznáme a přitom jsou ,,za humny“.

Na listopad jsme naplánovali keramické tvoření 
s Luckou Polanskou, jež bude s dětmi modelovat 
z keramické hlíny. Moc se těšíme. Během prosin-
ce nás čeká ještě písecký Lezetop, oblíbené horo-
lezecké centrum, kde se děti pravidelně promění 
na hodinu v partu neohrožených lezců a překva-
pí kolikrát nejenom samy sebe svou neohrože-
ností, mrštností a odvahou.

Těsně před Vánoci se s Putimáčky moc těšíme na 
zpívání u stromečku. Děti už začaly pilně tréno-
vat - letos si pro vás chystáme tři koledy. A nebyl 

by to Putimáček, kdyby byly jen tak ledajaké. 
Máte se na co těšit!

Do závěru letošního roku vám za Putimáček 
a  všechnu naši drobotinu přeji hodně klidu, 
zdraví a pohody. Těšíme se na další společné zá-
žitky, objevování a poznávání!
Za všechny Putimáčky 

Hana Žižková

Neckyáda se letos vydařila báječně! Pátého roční-
ku se zúčastnilo pět plavidel. 
Váša, Matěj, Tonda a Štěpán původně chtěli jet 
za tank, ten se ale rozpadl, takže pluli za punk, 
krása! Punk totiž neumírá. Nikdy! 
Mirinka, Kristýnka a Julinka brázdily Blanici na 
nazdobeném paddleboardu. Byly převlečeny za 
mořské panny a na svém plavidle se pohybovaly 
úplně extrémní rychlostí.
Míra a Toník pluli v ohrádce za miminka. Nemlu-
vili, nechodili, ale pádlovali jak se patří, dudlíky 
v puse a cíl byl jasný: „Za matkou!“ 
Na ledových krách kajaku vlastní výroby, pne-
umatiky a paddleboardu, pluli tučňáci Marta, 
Chváty, Miki a Jonda za Globální oteplování. Od-
távali celkem svižně, a tak byli v cíli u kamenné-
ho mostu cobydup!
No, a nakonec měla vyrazit rodina Kapustů na 
drakkaru. To nám ale teda úplně nevyšlo. Čtyři 
vikingy by plavidlo asi uneslo, ale jak jsem do-
sedla já, tak jsme šli ke dnu. No tak díky Odino-
vi, že jsem byla za Valkýru, takže jsem si své dva  
vikingy nejmenší vzrůstem a největší řevem od-
nesla k břehům Valhally. Luc s Vašíkem to ale na-
konec dopluli. 
Počasí jsme objednali příjemné a na mostě i v jeho 
okolí se sešlo plno fanoušků, kteří se přišli pobavit 
společně s námi!
Bylo to fajn odpoledne, příště dorazte taky! 

Za kulturní komisi 
Jana Kapustová
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Výlov Podkostelního rybníka
Letošní posvícení, a tudíž i výlov Podkostel-
ního rybníka vyšel na sobotu 18. října. Počasí 
bylo sice chladnější, na hrázi foukal studený 
vítr, ale to návštěvníky neodradilo, byla jich 
jako vždy hojnost. Rybáři očekávali, že vyloví 
22 tun tržního kapra, což se také podařilo. 
Konečný úlovek byl 22.500 kg kapra lysce, 
700 kg amura bílého, 100 kg candátu a 50 kg 
štiky. Obrovská fronta se táhla u stánku s pro-
dejem ryb po celé dopoledne. Letošní ceny za 
kapry I. třídy (1,5-2,20 kg) i kapry Putimá-
ky (2,20 – 2,70 kg) byly jednotné: 86 Kč/kg. 

Kapr výběr (nad 2,70 kg) stál 103 Kč, amur 
110 Kč/ kg a kdo si chtěl pochutnat na štice, 
musel si připlatit. Ta stála 270 Kč/ kg a can-
dát 390 Kč/kg.

Na konci výlovu nechyběl tradiční zvyk 
a pokyn „Hoří“, kdy se hlavně děti vrhaly 
do vody a bahna ve snaze ulovit, co rybá-
řům uniklo. Historicky znamená tento zvyk 
okamžik smíru mezi rybáři a pytláky (čapí-
ky), pro které je lov v  tuto chvíli beztrest-
ný. V Putimi se tento zvyk dodržuje, ale na 
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jiných výlovech, dle vyjádření zootechnika 
Davida Ryby z Blatenské ryby, tomu tak není.
Celou akci samozřejmě doprovázel prodej 
rybích specialit i jiného občerstvení a také 

Desítky dětí se svými rodiči přišly i letos pro-
jít s  lampionem Putimí, rozsvítit tmu a po-
těšit se pohádkou, která skončí dobře. Malí 
světlonoši si tentokrát užili pohádku O Ko-
houtkovi a slepičce. Byl to strhující příběh 
o obětavosti, vytrvalosti a lásce, která zvítě-
zila nad lakotou a hamižností.

Průvod se sešel u kapličky mezi mosty, kde 
bylo již z úvodní scénky patrné, že letos bude 
třeba překladatel. Kohoutek totiž kokorýkal, 
slepička kvokala, a aby bylo rozumět, co si ří-
kají, ze slepičí řeči dětem překládal vypravěč. 
A pak už se šlo, tedy spíše chvátalo. U řeky 
slepička marně prosila o vodu, u svérázné 
švadlenky o šátek, u lakomého ševce o stře-
víčky, u mlsného prasátka o štětiny, u vychyt-
ralého sládka o mláto, u vypočítavé kravičky 
o trávu, u paloučku o trávu, u nebe o déšť…

Nebe se nakonec nad slepičkou slitovalo 
a zapršelo na palouček. A co na to slepička? 
Běžela zase zpět, aby všem lakomcům dala 
vyžádané věci? Ani nápad! Naše slepička 
byla velice chytrá, a taky věděla, že čas kvapí! 
Hbitě nabrala trochu deště do hrníčku a po-
spíchala za svým milým kohoutkem. I když 
běžela jako o život, stejně už kolem kohoutka 
stál hlouček starostlivých dětí, když k němu 
doběhla!

nabídka různého zboží pod hrází u fotbalo-
vého hřiště. Nechyběl ani hudební program.

Jaroslava Pixová

Lampičkový 
průvod
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SDH PUTIM
Vážení spoluobčané.
Několika slovy bych Vám chtěl přiblížit činnost putimských ha-
sičů od vydání posledního Putimského zpravodaje, tedy od čer-
vence letošního roku.
V době, kdy lidé čerpají zaslouženou dovolenou a děti prázdni-
ny, jsme se zabývali běžnou činností, která spočívala v údržbě 
techniky a vozidel. 15. 7. 2025 se naše zásahová jednotka po-
dílela spolu a profesionálními hasiči na likvidaci požáru trávy 
u železniční tratě Putim – Ražice. Jednalo se o malý požár, jehož 
likvidace nebyla příliš složitá.
Další výjezd měla naše zásahová jednotka 30. srpna 2025 k pad-
lému stromu, který zasahoval do silnice křižovatky u školy. Obě 
tyto události jsou na přiložených fotografiích.
Dále máme určitou součinnost u zpracování projektu přestavby 
bývalé ohřívárny živic, kde kromě jiného by měla být nová hasič-
ská zbrojnice. Zde spolu s projektantem řešíme naše požadavky 
na umístnění šatny, sociální jednotky a techniky.
Jelikož se blíží doba Vánoc, tak bych Vám chtěl touto formou 
popřát krásné svátky, a hlavně hodně zdraví do roku 2026. 
V samotném závěru bych Vás chtěl pozvat na Hasičský ples, 
který se koná 7. února 2026 od 20:00 hodin v sále KD. K tanci 
a poslechu bude hrát „Doubravanka“.

František Pixa  
starosta SDH Putim

Děti se do příběhu pohádky během putování 
velmi vžily a zlobily se na všechny lakomce, 
dušovaly se, že ony by slepičce bývaly rády 
pomohly a laskavým slovem slepičku na její 
strastiplné pouti podporovaly.

A jak to celé dopadlo? Dobře! Slepičce se po-
dařilo kohoutka vzkřísit!

Slepička s kohoutkem se radovali a za zvuků 
slepičí písně dětem rozdali perníčky ve tvaru 
slepičky a kohoutka. Jeden na dobré pochut-
nání a druhý, aby se mohly s někým rozdělit!

Děkuji vypravěči Standovi Kurincovi, ko-
houtkovi Vojtovi Kurincovi, švadlence Len-
ce Rekové, ševci Matěji Hornátovi, prasátku 
Elišce Hornátové, sládkovi Vašíku Kapustovi 
a kravičce Ivče Plškové.

Děkuji Hance Žižkové za výborné perníčky, 
všem, kdo se podíleli na přípravách a usku-
tečnění krásného průvodu s pohádkovou at-
mosférou, i těm, kdo si průvod přišli užít!

Za kulturní komisi 
slepička Jana Kapustová

Taneční v Putimi
V měsíci září až listopadu 2025 probíhal v obec-
ním sále taneční kurz pod vedením tanečního 
mistra pana Ing. Milana Kysučana. Z celkového 
počtu tanečních párů bylo 5 párů přímo z Puti-
mi. 6. 11. 2025 byla prodloužená (závěr kurzu), 
které jsem se také zúčastnila. Všichni účastníci 
byli z kurzu nadšeni a rádi by si příští rok ta-
neční kurz zopakovali. Pokud se v příštím roce 
kurz bude opakovat, vřele doporučuji všem, kte-
ří si chtějí oživit společenské tance, aby neváhali 
a rozhodně se přihlásili.

Eva Marušková, starostka obce



P U T I M S K Ý  Z P R A V O D A J 		  Č Í S L O  2  /  L I S T O P A D  2 0 2 520

Z P R A V O D A J  S E S T A V I L A  N A  O Ú  P U T I M  E V A  M A R U Š K O V Á  |  F O T O  J A R O S L A V A  P I X O V Á ,  P A V E L  K E C L Í K  A  D A L Š Í 

G R A F I C K Á  Ú P R A V A  A  S A Z B A  J I Ř Í  P O B Ř Í S L O  |  T I S K  Z P R A V O D A J E  P O V O L E N  P O D  Č .  M K  Č R  E  1 1  4 4 8

TJ Sokol Putim

TA B U L K A P O P O D Z I M N Í Č Á S T I S O U T Ě Ž E 
O K R E S N Í H O P Ř E B O R U

	 VÝSLEDKY OKRESNÍHO PŘEBORU  
– podzim 2025

Fotbalové mužstvo TJ Sokol Putim drží po 
podzimu osmé místo ve vyrovnaném středu 
tabulky. Veškeré body jsme získali na domácím 
trávníku a byli jsme v tabulce domácích zápa-
sů nejlepší v celé soutěži. Doufejme, že se i na 
jaře dočkáme zápasů se šťastným koncem pro 
nás, ale tentokrát i na venkovních hřištích. Dě-
kujeme všem, kdo tuto sezónu odehráli, i vám, 
kteří jste si našli čas přijít na domácí zápasy 
a podpořit nás. Budeme se na vás těšit v druhé 
polovině soutěže, která začne na konci března.

V  letošním roce se nám podařilo vyměnit 
ochranné sítě za zadní brankou a branky na 
hřišti. Na akci se nám podařilo získat příspě-
vek ve výši 75 tis. korun od Jihočeského kra-
je z  dotačního programu Jihočeského kraje 
(Podpora sportovní infrastruktury, 1. výzva 
pro rok 2025) a 170 tis. korun od obce. Z vlast-

ních prostředků jsme do výměny investovali 
100 tis. korun. Vážíme si podpory obce i Ji-
hočeského kraje. V příštím roce bychom rádi  
v obnově areálu a hřiště pokračovali.

Konec února bude v  Putimi spojen se 
SPORTOVNÍM PLESEM, na který by-
chom vás rádi pozvali. Uskuteční se v sobo-
tu 21. února a budeme rádi, když přijdete 
a prožijete ho s námi. 

Výbor TJ Sokol Putim

Družstvo Záp. Skóre Body
1 Albrechtice „A“ 13 67:19 31
2 Kestřany 13 44:31 29
3 Hradiště „B“ 13 56:28 26
4 Semice ,,B“ 13 43:25 25
5 Skály 13 32:26 22
6 spol.Podolí II/Sedlice „B“ 13 36:37 20
7 Smetanova Lhota 13 32:36 20
8 PUTIM 13 35:39 19
9 spol.Kr.Lhota/Mirovice,,B“ 13 37:54 16

10 Záhoří „A“ 13 30:40 14
11 spol.Bernartice,,B“/Branice 13 27:54 13
12 Kluky 13 33:38 12
13 Oslov 13 19:32 10
14 Kostelec 13 14:46 7

	 16.8.	 Semice B – Putim	 9:0
	 23.8.	 Putim – Kostelec	 6:2
	 30.8. 	 Skály – Putim	 3:1
	 6.9. 	 Putim – Bernatice/Branice	 4:3
	 13.9.	 Oslov – Putim	 2:0
	 20.9.	 Putim – Albrechtice A	 0:0
	 27.9.	 Putim – Smetanova Lhota	 5:1
	 5.10. 	 Kestřany – Putim	 4:3
	 11.10.	 Putim - Záhoří A	 4:3
	 18.10.	 Hradiště B – Putim	 6:1
	 25.10.	 Putim – Podolí/Sedlice	 3:2
	 1.11.	 Kluky – Putim	 3:0
	 8.11.	 Putim – Král. Lhota/Mirovice	 8:1


